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Niederschrift 
 
über die 18. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Wittbek am  
7. März 2017 im Wittbeker Krog in Wittbek. 
 
Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 22.05 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Johannes Heinrich Jürgensen 
2. Gemeindevertreter Arne Brodersen 
3. Gemeindevertreterin Anja Clausen 
4. Gemeindevertreter Walter Mommsen 
5. Gemeindevertreter Olaf Thomsen 
6. Gemeindevertreterin Barbara Thomsen 
7. Gemeindevertreter Hans-Jürgen Hansen 
8. Gemeindevertreterin Anke Seier 
9. Gemeindevertreterin Doris Laß-Jensen 
10. Gemeindevertreter Carsten Thomsen 
11. Gemeindevertreterin Manuela Hinrichsen 
 
Außerdem sind anwesend: 
Uwe Kürten, Schriftführer 
sowie 13 Zuhörer 
 
Tagesordnung 
1. Feststellung der Niederschrift über die 17. Sitzung am 20.12.2016 
2. Bericht des Bürgermeisters 
3. Bericht der Ausschüsse 
4. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Landtagswahl am 7.5.2017 
7. Zustimmung zum Einnahmen- und Ausgabenplan Kameradschaftskasse der Feuerwehr 
8. Erhöhung des Zuschusses für den Mädchentreff Ostenfeld 
9. Vorbereitung einer Stellungnahme zur Teilfortschreibung des Landesentwicklungsplanes 

Windenergie 
 
Nicht öffentlich 
10. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Bürgermeister Jürgensen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Witt-
bek. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die ord-
nungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die neue Tagesordnung werden nicht 
erhoben. Die Gemeindevertretung Wittbek ist beschlussfähig. 
 
 
1.   Feststellung der Niederschrift über die 17. Sitzung am 20.12.2016       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
2.   Bericht des Bürgermeisters       
 
28.12.2016 Schulverbandssitzung des Schulverbandes Ostenfeld 
09.01.2017 Bürgermeisterrunde im Amtsgebäude 



18. GV Wittbek am 07.03.2017 

Seite 2 von 4 

13.01.2017 Gespräch des Schulverbandes mit der Kommunalaufsicht wegen des Schul-
neubaus 

15.01.2017 Einführung des neuen Kirchengemeinderates in Ostenfeld 
30.01.2017 Gespräch beim Amt mit Vertretern des Windparks Sprüng 
03.02.2017 Jahreshauptversammlung der FF-Wittbek 
10.02.2017 Treffen mit Baubegleitausschuss und Architekten wegen des Schulneubaus 
16.02.2017 Vorstandssitzung des Wasserverbandes 
23.02.2017 Treffen mit Ute Babbe wegen des Mädchentreffs  im Dörpshus 
26.02.2017 Einführung des neuen Pastors Sven Rehbein 
02.03.2017 Baustelleneinweisung für den 2. Bauabschnitt der Kanalisation mit dem Bür-

germeister, Hans-Jürgen Hansen, Olaf Thomsen, dem Vertreter der Ing.-Büro 
Holtz, den Vertretern der Fa. SAW und dem Vertreter der Straßenmeisterei 

04.03.2017 Jahreshauptversammlung der Jugendfeuerwehr Ostenfeld in Ostenfeld 
07.03.2017 Kindergartenausschusssitzung 
 
• Bis heute wurden 5 Grundstücke im Neubaugebiet verkauft. Es gibt noch mehrere Re-

servierungen für Grundstücke. 
• Im Kuhlenweg wurden die Arbeiten wieder begonnen. 
• Die Knicks im Hohen Holz, Norden, Alte Wiesen und Sprüng wurden von der Fa. Lassen 

beschnitten und das dabei anfallende Holz teilweise gleich geschreddert. 
 
 
3.   Bericht der Ausschüsse       
 
• Da keine Bauausschusssitzung stattfand, berichtet Olaf Thomsen u.a. über die Bauein-

teilung Bolsgang bis Osterheide, dass für die Kanalarbeiten noch kleinere Lose ausge-
schrieben werden und dass dieses Jahr noch die neue Kläranlage gebaut wird. 

• Der Bürgermeister berichtet von einem Treffen am 10.2.2017 mit dem Baubegleitaus-
schuss und Architekten wegen des Schulneubaus. Die Kommunalaufsicht hat grünes 
Licht für den Bau gegeben. Der Mädchentreff wird mit ins Gebäude integriert. Bis zur 
Fertigstellung des neuen Gebäudes läuft der Schulbetrieb im alten Gebäude weiter. 

 
 
4.   Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
• In der Birkenallee / Hauptstraße ist der Gulli durch Bauarbeiten der Fa. Jacobsen ver-

stopft. Der Bürgermeister hat die Angelegenheit schon geregelt. 
• Außerdem ist in der Birkenallee noch ein Loch im Asphalt. Der Bauausschuss wird sich 

den Schaden anschauen. 
• Der Bauausschuss wird sich noch einmal vor Ort mit der Angelegenheit „altes FF-

Gerätehaus / Zaun“ befassen.  
• Olaf Thomsen antwortet, dass trotz der Behinderungen in der Dorfstraße wegen der 

Bauarbeiten gewährleistet ist, dass die Einwohner ungehindert ihre Grundstücke errei-
chen können. 

• Lt. Bürgermeister können vom Grundsatz alle Einwohner an den Baubesprechungen 
teilnehmen, aber es ist für eine effektive Besprechung besser, wenn nur die betroffenen 
Einwohner anwesend sind. 

• Die Einmündung Hohes Holz / Osterwittbekfeld hat Löcher. Der Bauausschuss wird 
sich damit befassen. 

• Bei den Kanalisationsarbeiten wird auch das Pflaster der Einfahrten der Privatgrund-
stücke aufgenommen und nach erfolgten Arbeiten wieder verlegt. Um den alten Zustand 
beweisen zu können ist es ratsam, dass die Einwohner vor den Bauarbeiten Fotos von 
den Auffahrten machen. 

• Einwände beim geplanten Landschaftsschutzgebiet sind auf Amtsebene erfolgt. Bür-
germeister Jürgensen teilt mit, dass die Einwände noch nicht gefruchtet haben. 
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5.   Einwohnerfragestunde       
 
• Lt. Bürgermeister wird die Dorfstraße 2 – 4 auf jeden Fall ans neue Kanalnetz ange-

schlossen. 
• Lt. Bürgermeister erfolgt die Nachfrage bei den Einwohnern, wo ein Anschluss gelegt 

werden soll, direkt durch den Bauleiter. 
• Auf dem Weg zum Bürgerwindpark fehlt noch die letzte Schicht Asphalt. Geschäftsfüh-

rer Jens Adolf Clausen vom Bürgerwindpark gibt an, dass die Arbeiten dieses Jahr noch 
eingeplant werden. 

• Der Weg zu den Windkraftanlagen ist auch in einem schlechten Zustand. Lt. Bürger-
meister bleibt der Weg so wie er ist. Er wird höchstens noch einmal übergeschoben. 

 
 
6.   Benennung der Mitglieder für den Wahlvorstand für die Landtagswahl am 7.5.2017    
 
Anwesend vormittags    Anwesend nachmittags 
Hans-Jürgen Hansen, stellv. Wahlleiter Johannes Heinrich Jürgensen, Wahlleiter 
Anja Clausen     Barbara Thomsen 
Walter Mommsen    Anke Seier 
Olaf Thomsen     Doris Laß-Jensen 
Jens Adolf Clausen    Carsten Thomsen 
      Gerd Wiegels 
 
 
7. Zustimmung zum Einnahmen- und Ausgabenplan Kameradschaftskasse der 

Feuerwehr 
 
Der Bürgermeister stellt den Plan vor. Die Gemeindevertretung stimmt dem Plan einstimmig 
zu. 
 
 
8.   Erhöhung des Zuschusses für den Mädchentreff Ostenfeld       
 
Am 23.2.2017 fand ein Treffen mit Ute Babbe statt. Dabei wurde u.a. über die Arbeit des 
Mädchentreffs gesprochen. Diese umfasst u.a. die Nachmittagsbetreuung, ein Zeltlager und 
es werden auch sozial schwache Kinder integriert. Da sich die bisherigen Geldgeber Land 
und Kreis zurückziehen, bittet der Mädchentreff um Erhöhung des Zuschusses, um die Arbeit 
fortzusetzen. 
Die Gemeindevertretung stimmt der Erhöhung des Zuschusses von 150 € auf 2.500 € mit 9 
Ja-Stimmen und 2 Nein-Stimmen zu. 
 
 
9. Vorbereitung einer Stellungnahme zur Teilfortschreibung des 

Landesentwicklungsplanes Windenergie 
 
Der Bürgermeister stellt die neue Windflächenkarte des Landes vor. In der Karte wurde 
Osterwittbekfeld ganz gestrichen und Sprüng ist als Repoweringfläche ausgewiesen. Die 
Gemeinde ist nicht damit einverstanden, dass Bürgerwindparks nicht gefördert werden.  
Mit 8 Ja-Stimmen stimmt die Gemeindevertretung dafür, eine Stellungnahme abzugeben. 
 
Aufgrund des § 22 GO waren Hans-Jürgen Hansen, Barbara Thomsen und Carsten 
Thomsen von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
 
Die Zuhörer verlassen für den nicht öffentlichen Teil den Sitzungsraum. 
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Nicht öffentlich. 
 
 
Der Bürgermeister stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es ist kein Einwohner mehr an-
wesend. 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich der Bürgermeister bei 
allen Anwesenden für die rege Teilnahme und schließt die Sitzung. 
 
 
 
 
Bürgermeister     Schriftführer 


